

Горячая пора

В магилевских вузах в последний день подачи документов на дневную форму получения образования было многолюдно. Молодые люди с друзьями и родителями с трепетом и волнением изучали постоянно обновляющийся стенд «Абитуриент». Какие специальности теперь в тренде и кем видят себя абитуриенты?



Уверенной походкой к будущим успехам

В Белорусско-Российском университете есть настоящие уникальные, востребованные специальности. Традиционной популярностью среди абитуриентов пользуются специальности IT-профиля: «Автоматизированные системы обработки информации»,

пускника нашей кафедры было 3 заявки, в этом - 4,5.

И абитуриентам, и работодателям будет также интересна появившаяся в этом году специальность «Зарубежное регионоведение», - считает проректор по учебной работе **Наталья Вологина:**

Прием документов на бюджетную форму обучения по образовательным программам Российской Федерации продлится в вузе до 18 августа.

В Могилевском государственном университете им. А. Кулешова абитуриенты активно подают документы на группу специальностей: «Логопедия», «Психология», «Дошкольное образование», «Социальная педагогика». Конкурс есть на специальности «Физическая культура», «Правоведение», «Экономическое право», «Романо-германская филология».

В этом году университет предлагает абитуриентам две новые востребованные группы специальностей, одна из которых связана с IT-профилем: «Программное обеспечение информационных технологий» и «Медико-биологическое дело».

Как рассказала секретарь приемной комиссии университета **Жанна Барсукова**, всего на бюджетные места дневной формы обучения планируется к зачислению 310 человек, платно - 307, заочную дневную форму - 134 человека и платно - 204.

В университете продвигаются в лидерах - специальности «Машины и аппараты пищевых производств», «Природоохранная деятельность», «Низкотемпературная техника», «Технология продукции и организация общественного питания», «Технология броидельных производств и виноделия», а также «Управление инновационными проектами промышленных предприятий», - отметила секретарь приемной комиссии **Юлия Назарова.**



«Информационные системы и технологии» (в проектировании и производстве) и экономические: «Транспортная логистика» и «Электронный маркетинг».

С этого года БРУ начинает набор на ряд новых специальностей, среди которых «Производство изделий на основе трехмерных технологий».

Для подготовки специалистов в этой области в вузе создана современная учебная база по последнему слову техники, - комментируют в приемной комиссии вуза. - Самые современные лаборатории с уникальным оборудованием, которого еще нет на многих предприятиях города, разместились в новом учебно-лабораторном корпусе. К примеру, один из 3D-принтеров по металлу есть только в двух организациях во всей Беларуси. «Мехатроника» - тоже новая специальность по российским образовательным программам. Будущие специалисты - универсальные солдаты в современном машиностроении. В лаборатории «Плазменные, термомеханические и сварочные работы» установлен большой промышленный сварочный робот - уникальный для Беларуси. А среди станков с ЧПУ есть с заводским №1, то есть созданные под персональный заказ университета. В прошлом году на одного вы-

- Это экономист, географ, языковед и историк в одном лице. Такие специалисты будут реализовывать внешнеэкономические и внешнеполитические проекты.

Всего на бюджетную форму обучения в университете рекомендовано к зачислению 395 человек по образовательным программам Республики Беларусь и 138 - по программам Российской Федерации. На дневную платную - 90, на заочную форму платно - 140 человек. Традиционно большой конкурс на заочную сокращенную форму обучения. На бюджет планируется 65 человек, платно - 220.



Слово абитуриенту



Влада Чернова:
- Пришла поступать в МГУ им. А. Кулешова, потому что его заканчивала моя мама. Хочу быть учителем белорусского языка и литературы.

Мне бы очень хотелось, чтобы в нашей стране знали родной язык. Поэтому буду нести его в массы и учить детишек в школе! Вижу себя только в этой профессии!

Анастасия Гарбузова:

- Хорошо учиться сложно, когда через силу, но если есть любовь к предмету, то все иначе. Я очень люблю химию и биологию, поэтому решила подать документы на новую специальность - «медико-биологическое дело». Все новое всегда притягивает. Надеюсь, что пройду на бюджет!

Алина Иванюк:



- Закончила социально-педагогический колледж. Иду поступать на логопеда. Любовь к детям у меня с детства, поэтому хочу связать свою будущую профессию только с работой с детьми.

вершится 6 августа, на те специальности, где нет внутренних экзаменов, а на все формы обучения на платной основе - 17 августа.

Также в некоторых вузах отметили, что для тех абитуриентов, которые не смогут лично присутствовать на зачислении, эту процедуру можно будет посмотреть в онлайн-режиме в социальных сетях вузов.

Ольга БУХОЛОВЦЕВА
Фото автора

P.S. Очевидно одно: престиж высшего образования как гарантированной путевки во взрослую жизнь с каждым годом растет. Однако «мода» на профессии приходит и уходит. Еще пару лет назад очень модными и престижными были профессии юристов, бухгалтеров, сейчас же все хотят пойти учиться на IT-специалистов. Поэтому, дорогие абитуриенты, при выборе будущей профессии руководствуйтесь только своим сердцем и поступайте на те специальности, к которым лежит ваша душа! Удачи!